
Problema 5. Considere la superficie S que se obtiene como intersección de las superficies z =
√
x2 + y2 y

x2 + y2 − 2ay ≤ 0 donde a > 0.

1. Encuentre una parametrización de S.

2. Calcule el área de S.

Solución.

1. Tomando coordenadas ciĺındricas:
x = ρ cos (θ)
y = ρ sin (θ)

z = z

se tiene que
z = ρ

ρ2 − 2aρ sin (θ) ≤ 0

descartamos el caso ρ = 0, luego una parametrización de S estará dada por:

~r (ρ, θ) = ρ
(
p̂+ k̂

)
θ ∈ [0, π] ρ ∈ [0, 2a sin (θ)]

2. El área se calcula como:

A =

∫ ∫
S

dS

calculamos
∂~r
∂ρ = ~ρ+ ~θ
∂~r
∂θ = ρ~θ

luego

‖∂~r
∂ρ
× ∂~r

∂θ
‖ = ‖ρ~k − ρ~ρ‖ = ρ

√
2

por lo tanto

A =

∫ π

0

∫ 2a sin(θ)

0

ρ
√

2dρdθ = 2
√

2a2
∫ π

0

sin2 (θ) dθ =
√

2a2π

Tomando a = 1. se obtienen los siguientes gráficos:
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Figura 1: Superficie S.

Figura 2: Superficie S.
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Figura 3: Vista superior de la superficie S.
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